

Jaroslav MILLER

* 20. května 1914
† 31. října 1979

Absolvoval 5 tříd obecné školy a 3 třídy školy měšťanské. V roce 1932 se vyučil mechanikem. Za války byl nasazen u firmy Siemens v Praze. V roce 1949 absolvoval tříměsíční školu pro nižší střední velitelské kádry v Doupově.

Od roku 1945 v KSČ. V letech 1936 až 1939 absolvoval základní vojenskou službu. Za okupace pracoval jako mechanik v továrně Siemens v Praze-Vysočanech. Během Pražského povstání se účastnil bojů v Praze 8. Od roku 1945 do roku 1948 zastával funkci předsedy závodní rady v továrně Elektrosignál Praga (bývalý Siemens). Ke Sboru národní bezpečnosti byl přijat k 6. 12. 1948. V roce 1951 byl pověřen funkcí velitele II. sektoru V-StB a koncem roku 1951 zástupcem velitele StB. Od 1. 7. 1952 byl jmenován náčelníkem Hlavní správy StB. V této funkci vydržel až do reorganizace StB v říjnu 1953. V letech 1953 až 1961 působil jako náčelník I. správy MV (Správa zahraničně politické rozvědky). Od konce roku 1961 působil na Hlavní správě tiskového dohledu. Na konci roku 1962 byl odvolán a zproštěn výkonu služby u SNB. Důvodem se stala činnost v průběhu politických procesů v letech 1949 až 1953, kdy byl z pozice vrchního představitele Státní bezpečnosti plně odpovědný za nelidské zacházení s politickými odpůrci režimu a užívání protizákonných metod ve vyšetřování. V lednu 1963 mu byla odňata hodnost plukovníka a také veškerá vyznamenání, která za dobu své služby v SNB získal (v roce 1955 vyznamenán medailí „Za službu vlasti“ a v roce 1959 „Za zásluhy o obranu vlasti“).

U s t a n o v k a

M i l l e r Jaroslav, nar. 20. 5. 1914, povoláním mechanik,

Politická činnost za I. republiky:

V předchozím bydlišti se nepodařilo politická činnost jmenovaného zjistit a to z důvodů, že se jmenovaný přistěhoval do předchozího bydliště v r. 1941 / na ústřední ohlašovací není v kartě uvedeno, kde do r. 1941 bydlel./

Činnost v okupaci:

V době okupace byl jmenovaný zaměstnán u firmy Siemens v Praze, kde pracoval jako mechanik. Po celou dobu okupace se jmenovaný choval jako řádný vlastenec. V předchozím bydlišti není známo, že by byl býval organizován v nějaké fašistické organizaci a nebo vyvíjel nějakou politickou činnost.

Činnost po okupaci:

Květnové revoluce 1945 se jmenovaný zúčastnil v okolí svého předchozího bydliště. Po revoluci opět nastoupil k firmě Siemens, kde pracoval až do nástupu k SNB, kde jest dosud. Šetření u firmy Siemens nebylo prováděno, neb se nepodařilo konkrétně zjistit adresu této bývalé firmy. Pravděpodobně se jedná o přejmenování této firmy na nějaký národní podnik.

Politický profil:

Jmenovaný jest členem KSČ od r. 1945. V předchozím bydlišti docházel do 84 místní organizace KSČ, kde navštěvoval schůze a rovněž se zúčastňoval brigád, které organizace pořádala. Žádné funkce ne - zastával. V roce 1949, kdy se odstěhoval do Strašnic do místní organizace nedocházel a nijak se politicky nevyžíval a rovněž tak se neúčastňoval žádného veřejného života. Toto soudruzi odsuzovali neb měli konkrétně ověřeno, kdy se konala členská schůze, byl několikrát soudruh M i l l e r doma.

Služební poměr

Mjr. MILLER Jaroslav, nar. 20.5.1914, národnosti české, školní vzdělání: 3 tř. měšťanské školy, povolání: mechanik, ženatý, v KSČ od 1.6.1945, v SNB od 6.12.1948, nasazen ve funkci náčelníka Hlavní správy StB.

Mjr. MILLER je ve funkci náčelníka Hlavní správy od 1.7.1952. Před tím zastával funkci zástupce náčelníka HS-StB, náčelníka II. odboru HS-StB a jiné nižší funkce.

V práci se projevuje jako schopný náčelník. Během služby u StB vynikl v dobrém velitele a bohatými operativními zkušenostmi a a příkladným poměrem k lidem.

V jeho práci se dosud projevují některé nedostatky, typické pro nového velitele. Nedovede se jednat vždy vstřícnost hlavní pracovní problémy a přepracování jednotlivých detailů je odváděn od řešení hlavních otázek. Postupně nabytými velitelskými zkušenostmi má být však tyto nedostatky odstranit.

Jeho politický rozhled vytváří předpoklady pro jeho další růst. Mjr. MILLER dovede práci řídit a kontrolovat, čímž v práci pomáhá a předávat jim své zkušenosti.

Politicky je vyspělý, třídně uvědomělý a pracovní problémy dovede z tohoto hlediska správně řešit.

Je skromný, přímý, dovede jednat s lidmi, v práci je svědomitý, iniciativní a ukázněný.

V Praze dne 15. listopadu 1952.

Náměstek ministra národní bezpečnosti:

M. J. MILLER

Výpis z důvodové zprávy k odvolání soudruha Jaroslava MILLERA z funkce zástupce náčelníka hlavní správy tiskového dohledu

Jmenovaný byl do bezpečnosti přijat v roce 1948. Do dnešna 1952 vykonával funkci velitele sektoru na bývalém velitelství Státní bezpečnosti v Praze. Od července uvedeného roku byl do reorganizace bezpečnosti v říjnu 1953 ve funkci náčelníka hlavní správy Státní bezpečnosti. Z titulu této funkce jmenovaný často doprovázel bývalého náměstka ministra vnitra MUDr. A. Hlázku, kde spolu s ním byl podrobně informován o používání nepravdivých a nezákonných metod při vyšetřování. Dále se podílel na schvalování a podepisování žádostí o produkování nezákonných vazeb, jako tomu bylo např. u A. HEJTMÁKA, který byl bez průkazního materiálu nezákonně vězněn.

Z prověřovacích materiálů je prokázáno, že jmenovaný v době konání politických procesů jako vedoucí funkcionář Státní bezpečnosti měl konkrétní znalosti o používání nepravdivých a nezákonných metod ve vyšetřování i v operative, na těchto se podílel a nečinil opatření k jejich odstranění. Za aktivní činnost v tomto období byl mu udělen Měd práce, obdržel odměnu 15.000,-Kčs ve staré měně a byl mimořádně povýšen do hodnosti podplukovníka.

Vzhledem k tomu, že soudruh Jaroslav MILLER nese za toto plnou odpovědnost jako náčelník, byla mu rozhodnutím ministra vnitra odňata hodnost podplukovníka, v důsledku čehož zanikl dnem 16. ledna 1963 jeho služební poměr příslušníka ministerstva vnitra.

Nyní je zaměstnán jako odborný pracovník v muzeu tělovýchovy a sportu.

V Praze dne 27. dubna 1963

Za správnost výpisu:
por. A. Žborek

KÁDROVÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

číslo 79

Fraha dne 31. ledna 1963

Čl. - I
Závažná důvoda
propuštění:

Poznamenání
důvod odnětí hodnosti
vzhledem v KŘ MV č. 770, ze dne
26. listopadu 1962

plk. MILLER Jaroslav /20.5.1914/
zástupce náčelníka HS TD MV

na důvod: V období od 20.2.1952 vykonával funkci zást. velitele HS-StB, od 1.7.1954 do října 1955 velitele HS-StB. Jako náčelník nesl odpovědnost za používání nepravdivých metod v operativní práci.

Ostatní opatření v uvedeném rozkaze zůstávají v platnosti.

Ministr vnitra:

v.r.

(L. ŠTROUGAL)

Za správnost opisu:
por. *Žborek*

*Se změnou důvodů propuštění byl s. Miller
seznámen dne 13. 2. 1963*

por. Žborek

ústav pro studium
totalitních režimů

archiv
bezpečnostních
složek